

5个镇入选全省示范镇

三年建成政务商贸新社区

本报1月13日讯(记者 王金强) 小城镇里集贸市场、学校、邮局、农信社、汽车站都要建,而且移动公司总部大楼也将落户抬头寺镇。12日,记者从全市示范镇建设工作会议上获悉,将通过省“百镇建设示范行动”和“市级示范镇建设行动”,加快小城镇建设步伐。

据介绍,“百镇建设示范行动”是省政府提出的一项战略部署,入选的示范镇将把发展实体经济、促进产业集聚作为发展的核心,力争打造工业强镇、商贸重镇、旅游名镇。从今年起,全省也将在扩权强镇、资金、金融

等方面给予政策鼓励,同时每年将为示范镇安排不少于5000亩的新增建设用地计划指标及10亿元的示范镇建设专项资金。力争“十二五”期间,全省100个示范镇地区生产总值年均增长20%以上,地方财政收入年均增长25%以上,农民人均纯收入年均增长20%以上;到2015年培育一批布局合理、经济发达、设施完善、环境优美、特色鲜明,进入全国先进行列的小城镇。

德州市入选示范镇的有禹城市房寺镇、宁津县柴胡店镇、齐河县潘店镇、武城县鲁权屯镇、德州经济技术开发区抬头寺镇。

“以抬头寺镇为例,去年我们已经完成道路、电力、桥梁、排水、供水等基础设施建设,今年也有大动作。”据德州经济技术开发区抬头寺镇副镇长孙春峰介绍,2013年,中心集贸市场、学校、汽车站、环境连片治理、农信社、邮局等项目建设将陆续进行,镇政府还将做好清偿工作,以建设移动公司总部大楼。

今后,抬头寺镇将成为集政务、商贸为一体的新社区。抬头寺镇规划建设3个大社区,新建“三横四纵”道路,依托水系特色,发展现代农业及生态旅游。

羊肉每斤33元了

本报1月13日讯(记者 王明婧 通讯员 陈智超 汤树静) “小肋排24元一斤,炖锅排骨得花70多块钱,太贵了。”13日,在冷鲜肉店买排骨的李女士说。

据物价局统计,10日,德州市农贸市场五花肉平均每斤12.64元,精瘦肉14.36元,分别较一周前增长5.99%和6.94%。春节临近,肉类价格逐渐

上涨。市民李女士说:“刚过完元旦时,五花肉12元一斤,没几天涨到14元了。”

此外,牛羊肉价格一直稳步上涨,有“牛魔王”、“羊贵妃”之称。据10日物价局统计,牛肉每斤26.86元,羊肉每斤33元,较三个月之前,每斤分别涨了4元和2.29元。鸡肉也有上涨势头,白条鸡每斤6.86元。

租房淡季来袭

房东“自降身价”求租客

本报1月13日讯(记者 李明华 王乐伟) 春节临近,租房市场进入生意淡季。13日,记者从多家房产中介了解到,业务量较之前下降五成左右。

张先生在网上发帖,准备把自己在中建华府的一套房子出租出去。“中建华府在德州也算是高档小区,虽然是90多平的房子,但配套齐全租金至少也得1000元

吧。”张先生说。令他想不到的是,在网上挂了一个多月,房子没有租出去,也鲜有人咨询。张先生只好把租房价格改为850元,后又改为700元。“这个小区没有房子是这个价格出租的。”张先生说,只能压低价格赶紧出租房子。

“跟旺季相比,生意冷清了不少。”德州宏信房产的高令亮说,进入12月份以来,每天也就两三个

打电话来咨询了,跟旺季相比,业务成交量下降了一半左右。

记者了解到,年末是租房淡季,主要是外来务工人员因回家过年出现退租潮,租房需求减少。另外,天气寒冷,如无特殊原因,租客大都不愿选择此时折腾换房。“明年的初七,初八返务工人工人增加,租房市场会迎来旺季的。”高令亮说。

用途越来越集中

开“单身证”的多为买房

本报1月13日讯(记者 孙婷婷) 近日,记者从民政部门了解到,2012年德城区民政部门开出的“婚姻登记记录证明”(俗称“单身证”)数量达到3000人次,与办理结婚登记的新人数量相当。据统计,开具的单身证明多数与房产有关。

德城区民政局工作人员介绍,俗称的“单身证明”,一是指

从未有过婚姻记录,也就是没有结过婚的人所开的《无婚姻登记记录证明》,另一种是离婚、丧偶后至今单身的情况,需要开的《婚姻登记记录证明》。“目前已经统一都称为《婚姻登记记录证明》了。”

据了解,《婚姻登记记录证明》的用途多达58种,其中房屋买卖、大学生创业贷款、证婚、办

保险、出家人登记、出国办理签证等用途。“现在很多婚介机构要求证婚时,男女必须出示单身证明。”

尽管单身证明的用途很多,但办理单身证明最主要的用途是为了买房和贷款。“申请廉租房、房产抵押、购房贷款、产权证变更、房产除名等,都离不开单身证明。”工作人员介绍。

804位老人获赠保险

本报1月13日讯(记者 李榕) 13日,记者从德城区老龄办获悉,2013年“银龄安康工程”工作全面展开,德城区804位符合条件的老人可以免费享有一份“老年人意外伤害组合险”,最高可获6000元赔偿。

按照省老龄办下达的赠送指标,德城区共有804个名额。此次赠送对象条件为70周岁—80周岁(含)低保对象老年人,优先赠送该范围内入住各养老机构和“空巢”老年人。

据了解,符合条件的老年人每人赠送一

份,保险期限为1年,每份保险金额6000元,其中意外伤害死亡及残疾保险金额5000元,意外伤害医疗保险金额1000元(包括门诊和住院)。每人最多可投保5份。报销比例为:除去100元最低起付线,剩余部分报销80%,被保险人在日常生活中发生的意外伤害,包括:乘坐公交车或其他交通工具发生的意外人身伤害,户内外及公共场所发生的意外人身伤害,如磕碰、高空坠物、走路摔倒、电击、溺水等,均可获得赔偿。

全面检查城镇污水厂

本报1月13日讯(记者 刘振) 13日,记者从德州市环保局了解到,市环保局直属分局近日对辖区4家污水处理厂运行情况进行全面检查,确保污水处理厂冬季低温正常运行,避免对水环境质量的改善造成不利影响。

据了解,市环保局工作人员加强了对管线、设备和仪器仪表管理,结合现场情况,对厂区内各种污水、污泥、曝气空气、阀门等

注意防冻和保温,及时检修,加固设备。根据实际需要提升泵、鼓风机、转碟、污泥脱水机等重要设备进行及时换油、注油,着重做好设备防雨雪措施,确保设备安全有效运转。同时加强了对污水处理各单元构筑物管理,对池体挡板、栏杆进行加固,及时清除室外池体上的积雪。通过多项措施,确保污水处理设施正常运行,污水排放稳定达标。

新规实施已近半月系统正在备案

驾考很快就有动静了

本报1月13日讯(记者 牟张涛) 驾考新规实施近半月,德州目前还未组织考试,这让不少急于拿证的学员“急上眉梢”,他们纷纷向本报反映,希望相关部门加快工作进度。

13日,在经济技术开发区一驾校参加驾驶员培训的学员刘先生告诉记者,因为想春节时买车,所以抓紧时间练车,争取春节前拿到驾照,“都是天不亮就到驾校练习,练到科目三了,已经很熟了,但却一直不安排考试。”刘先生说,询问驾校,驾校总是以未完成系

统升级为由来回应。“他们说考试中心现在不能安排考试,驾校也只能干等着。”刘先生说,目前山东已有济南、青岛等多个地方组织驾考,希望德州加快进度。

随后,记者拨打了德安、华晨、长宏等多所驾校,均被告知还未组织考试,需要等待进一步通知,记者也了解到,山东确有多地已开始驾考。

德州市交警支队考试科工作人员介绍,目前德州考试中心已完成相关改造,正在省里备案,近日就将恢复驾考。



移动工商

近日,德州经济技术开发区工商局配备一辆“移动工商”服务“直通车”,变驻点式办公为移动办公,将监管和服务延伸至企业、农村、社区和个体工商户门口。

本报通讯员 刘贵连 摄影报道

滨德高速出台免费方案

本报1月13日讯(记者 王乐伟 通讯员 杨存志) 今年春节,小车免费通行政策继续执行。滨德高速免收小型客车通行费时间已确定,为2月9日零时起至2月15日24点结束。

2012年中秋国庆长假,是首个小车免费通行的假期,国庆长假期间183582辆车免费驶经滨德高速。蛇年春节,滨德高速免收小型客车(免费车辆的范围为7座以下(含7座)载客车辆)通行费,以车辆驶离出口收费站的时间为

准,时间确定为:2月9日零时起至2月15日24点结束,即从除夕凌晨至正月初六午夜。

去年首次实施小车免费通行政策,高速公路免费但继续收发卡,导致长假第一天就有部分高速路拥堵。今年春节,滨德高速按照要求,进一步合理设置和规范专用免费通道、临时交通标志牌,引导缴费车辆与免费车辆分车道、有序通行。在收费道口不发卡,直接抬杆免费放行,加快免费通行效率。